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В здание МБОУ СШ №85 обеспечен доступ инвалидов и лиц с ОВЗ, путем сопровождения ответственным лицом маломобильных групп населения. Детей с ОВЗ, для которых требуются специальные средства передвижения (пандус, лифт) в МБОУ СШ №85 нет.
Для детей-инвалидов и детей с ОВЗ, обучающихся в МБОУ СШ № 85 не требуется специальных средств обучения и воспитания. Всем обучающимся, том числе детям-инвалидам и детям с ОВЗ  доступны все оборудованные учебные кабинеты, библиотека, спортивные объекты, информационные ресурсы, доступ к информационным системам и сетям, имеющимся в школе. 
Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ

Здоровьесохраняющая деятельность включает мероприятия, направленные на поддержание санитарно-гигиенического режима в школе: световой и тепловой режим, проветривание, состояние мебели, окон.
Учебный процесс организован по рациональному расписанию, которое не допускает перегрузок обучающихся. Уделяется внимание организации активного отдыха обучающихся на переменах (подвижные игры, работа библиотеки и др.).
Оказание педагогической поддержки обучающимся и их родителям осуществляет психологическая служба.
В учебном плане есть учебные предметы, содержание которых непосредственно содействует формированию здорового образа жизни (ОБЖ, окружающий мир, биология, физическая культура). 
Оборудован медицинский кабинет, который лицензирован. Деятельность медицинского работника включает работу с больными детьми, профилактические беседы, выявление детей разных групп здоровья.
В школе работают  СМГ группы, которые охватывают обучающихся, с ограниченными возможностями здоровья, а также по рекомендации врача.
В школе оборудована и работает столовая. Горячим питанием охвачено 100% обучающихся (завтраки, обеды), в том числе и дети с ограниченными возможностями здоровья, дети - инвалиды.
Учебный процесс в 1 классах в адаптационный период организован согласно требованию Письма РФ №408/13-13 от 20. 04. 2001. Сентябрь, октябрь проводится по 3 урока, уроки физической культуры, окружающего мира, музыки, ИЗО проводятся в нестандартной форме. После второго урока проходит динамическая пауза.
В школе в системе проводятся классные часы, спортивные мероприятия, которые содействуют развитию у детей желания заниматься спортом. В ОУ реализуется программа «Здоровое поколение».


