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1. Общие положения.

1.1.  Структурное подразделение МБОУ СШ № 85 ФСК «Старт» в  своей деятельности руководствуется документами:
- Законом Российской Федерации «Об образовании» от 10.07.92            № 3266-1; 
- Федеральным законом «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» от 29.04.99 № 80-ФЗ;  
- Методическими рекомендациями министерства образования и науки Российской Федерации и министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации «По созданию и организации деятельности школьных спортивных клубов» от 10 августа 2011 г. № МД-1077/19 (НП-02-07/4568); 
- Методическими рекомендациями министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) «Об утверждении порядка осуществления деятельности школьных спортивных клубов и студенческих клубов» от 13 сентября 2013 г. № 1065;  
       -  Примерным положением «О школьном спортивном клубе». 
1.2. Физкультурно-спортивный клуб создается и осуществляет свою деятельность в целях вовлечения обучающихся в занятия физической культурой и спортом, развития и популяризации школьного спорта.
1.3.   Физкультурно-спортивный клуб «Старт» - это передовая организационная форма для развития массовой физической культуры, спорта и туризма среди учащихся, родителей, жителей микрорайона,  клуб создается  при образовательном учреждении – школе № 85.
1.4.   Администрация школы 85 оказывает поддержку физкультурно-спортивному клубу (обеспечивает спортивным инвентарем, предоставляет помещения для занятий, осуществляет подбор кадров) и контролирует его деятельность.
1.5.   Деятельность физкультурно-спортивного клуба базируется на принципах свободного физкультурного образования; приоритета общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья учащейся молодежи; гражданственности и любви к Родине; общедоступности и адаптивности реализуемых" физкультурно-оздоровительных программ к уровням и особенностям здоровья, физического развития разного возраста. 
1.6.  Деятельность клуба ориентируется на удовлетворение потребностей различных групп населения в сохранении и укреплении здоровья, в развитии физических качеств, в улучшении телосложения, в отдыхе и развлечении, в общении с другими людьми и с природой, в получении эстетических эмоций, в развитии творческих способностей, в социальной реабилитации и т.д.
1.7.   Физкультурно - спортивный клуб осуществляет свою деятельность на основе демократии, гласности, инициативы и самодеятельности своих членов.
1.8.         Занятия в клубе проводятся в соответствии с графиками, расписаниями, планами физкультурно-спортивных мероприятий МБОУ СШ № 85. 


2. Цели и задачи ФСК «Старт».
· 2.1. Активное содействие  физическому и духовному  воспитанию  всесторонне развитых граждан России с крепким здоровьем и высоким уровнем психофизической подготовки.
· 2.2. Создание условий для массового развития физической культуры и спорта учащихся, их родителей, жителей микрорайона.
· 2.3. Оказание практической помощи членам физкультурно-спортивного клуба в сохранении здоровья средствами физической культуры и спорта.
· 2.4. Пропаганда и активное внедрение физической культуры, здорового образа жизни в повседневную жизнь учащихся, родителей, жителей микрорайона.
· 2.5.  Формирование знаний и навыков по личной и общественной гигиене, самоконтролю, оказанию первой помощи пострадавшему
· 2.6. Взаимодействие с детско-юношескими спортивными школами и другими спортивными организациями.
· 2.7.  Создание условий для подготовки учащихся школы и жителей микрорайона к сдаче норм ГТО.



3. Содержание  работы ФСК «Старт».

Физкультурно-спортивный клуб осуществляет свою деятельность в непосредственном контакте с администрацией  школы и выполняет следующие функции:
· организует и проводит физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия, в том числе школьные этапы Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания» и Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» («Школьная спортивная лига»);
· формирует команды по видам спорта и обеспечивает их участие в соревнованиях различного уровня;
· пропагандирует в общеобразовательном учреждении основные идеи физической культуры, спорта, здорового образа жизни; повышение социальной активности обучающихся и педагогических работников учреждения;
· поощряет обучающихся, добившихся спортивных результатов и пр. (не противоречащее действующему законодательству и Уставу общеобразовательного учреждения).
· Организует для учащихся и их родителей, сотрудников, жителей микрорайона занятия физической культурой, спортом и туризмом в спортивных секциях, группах оздоровительной направленности. Проводит массовые физкультурно-оздоровительные мероприятия, спортивные праздники, дни здоровья, спартакиады, соревнования, туристические походы. Использует научно-методические рекомендации и передовой опыт работы по развитию массовости физической культуры и спорта, профессионально-прикладной физической подготовке.
· Проводит работу по физической реабилитации учащихся, имеющих отклонения в состоянии здоровья и слабую физическую подготовленность.
· Участвует в разработке Программы развития школы, Программы социализации учащихся в направлении «Здоровье» и принимает необходимые меры по ее выполнению. Совместно с органами здравоохранения организует врачебный контроль за состоянием здоровья занимающихся физической культурой, спортом и туризмом.
· Принимает непосредственное участие в организации работы летнего пришкольного лагеря, учебно-тренировочных сборов.
· Осуществляет подготовку и повышение квалификации общественных физкультурных кадров. Создает и направляет работу общественных комиссий, тренерского совета, способствует развитию самодеятельности и самоуправления в физкультурном движении.
· Обеспечивает организационно-методическое руководство учебно-тренировочным процессом  и контроль над  ним в спортивных секциях, оздоровительных группах, командах клуба. 
· Обеспечивает рациональное и эффективное использование спортивно-                  технической базы и материальных ресурсов.
· Поощряет  физкультурных  работников   и   общественный   актив, обившихся   высоких показателей в работе.
· Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 30.07.2010 г. № 948 «О проведении Всероссийских соревнований (игр) школьников» для обучающихся муниципальной системы образования города Красноярска реализуется  ряд мероприятий, направленных на приобретение обучающимися базовых умений и навыков в области физической культуры и в избранных видах спорта.
· организует совместно с учителями физического воспитания ежегодное проведение смотра физической подготовленности обучающихся, сдачу тестов по «Губернаторским состязаниям». 
· Устанавливает и поддерживает связи с детско-юношескими спортивными школами и другими спортивными организациями;
· взаимодействует со средствами массовой информации, размещает информацию о деятельности Клуба на образовательных, молодежных, спортивных Интернет-порталах;
· При формировании плана работы физкультурно-спортивный клуб руководствуется календарем физкультурных и спортивных мероприятий с обучающимися муниципальной системы образования города Красноярска (далее – Календарь), ежегодно утверждаемый приказом главного управления образования администрации города Красноярска. 

            

4. Основные направления работы
· Проведение внутришкольных спортивных соревнований (товарищеских встреч между классами, спортивными командами, школами); приоритетными мероприятиями являются: спортивные соревнования школьников «Президентские состязания» (школьный, уровень); соревнования среди команд общеобразовательных учреждений «Школьная спортивная лига» (школьный этап Всероссийских соревнований «Президентские игры»).
· Обеспечение систематического посещения занятий физической культурой и спортом учащимися 1- 11 классов школы;
· Организация спортивно - массовой работы с учащимися школы и жителями микрорайона
· Выявление лучших  спортсменов школы;  награждение грамотами, дипломами лучших спортсменов, команд – победителей в школьных соревнованиях по видам спорта;
· Пропаганда физической культуры и спорта в школе;
· Организация участие учеников в спортивных конкурсах ,  реализация проектов и программ: проект «Ученик года» (номинация «К вершине», программа  каникулярной занятости «Ни дня без движения»,  участие в городских проектах «Лыжня России», «Беги за мной, Сибирь», «Я выбираю жизнь», «Стартуют все» и др.
· Проведение дней здоровья в школе.
· Создание условий для сдачи норм ГТО
· Информационное обеспечение спортивной жизни школы через сменные информационные стенды, через сайт.


5. Управление клубом. Формы работы.
· Руководство физкультурно-оздоровительной работой в учебном заведении осуществляет руководитель клуба.
· Руководитель клуба назначается директором образовательного учреждения и осуществляет руководство деятельностью клуба.
· Совет ФСК, куда входит руководитель, его заместитель из числа учащихся и члены отдела спортивно-массовой работы, рассматривает и утверждает мероприятия по развитию физической культуры и спорта. 
·  Спортивный клуб формирует свою структуру с учетом пожеланий обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников спортивных клубов, а также образовательных организаций.
· Формы организации работы спортивного клуба, методы и средства выбираются спортивным клубом в соответствии со спецификой основных направлений их деятельности, а также возрастом обучающихся с учетом состояния их здоровья.
· Основными формами работы спортивных клубов являются занятия в секциях, группах и командах, комплектующихся с учетом пола, возраста, уровня физической и спортивно-технической подготовки, а также состояния здоровья обучающихся.
· Непосредственное проведение занятий в спортивном клубе осуществляется педагогическими работниками, тренерами и другими специалистами в области физической культуры и спорта.
· Занятия в спортивном клубе осуществляются на условиях, определяемых локальными нормативными актами   МБОУ СШ № 85.

6.   ПРАВА  КЛУБА.
· Клуб имеет наименование, эмблему, гимн и другую атрибутику, утвержденную. Членами клуба.
· Члены клуба имеют право:
· - пользоваться и распоряжаться принадлежащим образовательному учреждению спортивными сооружениями, инвентарем и оборудованием в свободное от учебного процесса время;
· - в установленном порядке приобретать и выдавать членам физкультурно-оздоровительного клуба для пользования спортивный инвентарь и форму,
· -   арендовать спортивные сооружения.
· Клуб имеет право организовывать пункты проката спортивного инвентаря для жителей микрорайона.
· При проведении физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий использовать привлеченные средства.
· Привлекать специалистов для разработки оздоровительных и туристских программ, в том  числе тренеров из ДЮСШ.
· В пределах своей компетентности решать кадровые вопросы.
· Награждать грамотами, значками и поощрять спортсменов и физкультурный актив.
· Представлять членов оздоровительного клуба на присвоение почетных званий.

7. Члены клуба, их права и обязанности.
6.1. Членами ФСК «Старт»  могут быть учащиеся школы, родители, жители микрорайона, выпускники школы. К занятиям в физкультурно-спортивном клубе допускаются обучающиеся на основании личного заявления (заявления родителей/законных представителей) и положительного медицинского заключения.
При наличии необходимых материально-технических условий и средств в целях охраны и укрепления здоровья могут заниматься совместно с обучающимися педагогические работники.

6.2. Любой, участвующий в спортивных мероприятиях, организуемых клубом, становится  членом  клуба  автоматически.
6.3. Члены клуба имеют право:
· заниматься физической культурой, спортом и туризмом в группах, секциях,                        командах клуба;	
· обучаться и тренироваться на специально организуемых курсах, семинарах и сборах; 
· участвовать в физкультурно-оздоровительных мероприятиях, выступать на спортивных   соревнованиях, спартакиадах, физкультурных праздниках;
·  пользоваться спортивными сооружениями и инвентарем, принадлежащими клубу; 
·  носить спортивную форму, эмблему  клуба. 

 Члены    клуба    обязаны:  
· активно    участвовать    в    работе    клуба,    выполнять    все решения руководящего органа;  
·   вести здоровый образ жизни, укреплять свое здоровье, регулярно заниматься физической культурой и спортом, улучшать свою физическую подготовленность и совершенствовать свое мастерство,
· готовить себя к сдаче норм ГТО.
·  готовить себя к высокопроизводительному труду и защите Родины; 
·  показывать  пример  организованности  и дисциплинированности  на учебных  занятиях, соревнованиях,   в   быту,   принимать   участие   в   общественной   жизни,   в   физкультурно - спортивных мероприятиях клуба; 
·   помогать клубу в проведении массовых мероприятий; 
·  беречь имущество клуба; 
·  систематически проходить медицинское освидетельствование, соблюдать личную гигиену и требования врачебного контроля; 
·  иметь собственную тренировочную форму для занятий.      
